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Gruppeniibung

Aufgabe G4 (Bernoullische Differentialgleichungen)
Gegeben sei die Bernoullische Differentialgleichung

x, /! 1 14

e’y :—gezy—gy.

(a) Transformieren Sie diese Differentialgleichung in eine lineare Differentialgleichung.

(b) Bestimmen Sie die allgemeine Losung der Differentialgleichung.

Aufgabe G5 (Exakte DGL)
Erldutern Sie die Bedeutung des integrierenden Faktors. Bestimmen Sie einen integrierenden Fak-
tor fiir die Differentialgleichung

(zy* — y*)dz + (1 —ay?)dy =0,
und bestimmen Sie die allgemeine Losung dieser Gleichung. Motivieren Sie Thr Vorgehen.
Hinweis: Der integrierende Faktor p sollte als Funktion nur von y, u = u(y) gewihlt werden.

Aufgabe G6 (Existenz und Eindeutigkeit)
(a) Gegeben sei das Anfangswertproblem

y' =/zlyl, y(1)=0

mit z > 0. Bestimmen Sie durch Anwendung des Satzes von Peano in Bezug auf das Rechteck
R =[0,4] x [—4,4] ein Intervall, auf dem eine Losung des Anfangswertproblems existiert.
Hinweis: Es wird nicht verlangt, dass Sie eine Losung des Anfangswertproblems berechnen.
Beachten Sie bitte auch, dass nichts iiber die Eindeutigkeit der Losung gesagt wird.

(b) Zeigen Sie, dass das Anfangswertproblem
Y =y- e’ 9. sin(z® +2), y(@2) =1

genau eine Losung auf dem Intervall [—1, 3] besitzt.



Hausiibung

Aufgabe G7 (Exakte DGL)
(a) Zeigen Sie, dass die Differentialgleichung

1
w%mﬂ+umy+2mx+§§wu*+nﬁy:0

exakt ist, und finden Sie die allgemeine Lésung.
(b) Zeigen Sie, dass die Gleichung

(2zyIny)dz + (22 — 2Iny)dy =0

nicht exakt ist, finden Sie einen integrierenden Faktor, und bestimmen Sie die allgemeine
Losung.
Hinweis: Wihlen Sie den integrierenden Faktor nur als Funktion von .

Aufgabe G8 (Bernoullische Differentialgleichungen)
Bestimmen Sie die allgemeine Lésung der Bernoullischen Differentialgleichung

y +y=1y’sin(z).

Aufgabe G9 (Lineare DGL)
Bestimmen Sie alle Lésungen der linearen Differenzialgleichung

Y v y=2V1+ 22
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